



## 146591 – 她流产后去朝覲，但是流血尚未停止

---

### السؤال

我在离婚之后与另外的一个人建立了非法的关系，最后发生了通奸的行为；我已经结束了这个关系，并且向真主悔过自新；在此之后我有机会和父母一起去朝覲，他俩不知道我所犯的罪恶，但是在我启程去朝覲之前的一个星期，我发现自己怀孕了；就在从英国出发去朝覲的两天之前我自己去堕胎，我对自己的所作所为深感后悔，流产之后大概十天的时间一直在流血，所以我在这一段时间以及整个朝覲期间没有做礼拜。

我受戒了，但是没有完成副朝，我一直在受戒，因为我不知道流血在什么时候停止，我完成了“伊法德”的环游，在那时我只有少量的流血。一个星期之后我们离开麦加，去了麦地那。您是否认为我的朝覲是不正确的？我必须还要还补在此期间失去的礼拜吗？

### الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

第一：

我们祈求伟大的真主饶恕你的罪恶，接受你的忏悔，因为通奸是非常严重的罪恶，流产和堕胎更是罪大恶极的行为；我们祈求真主给大家安康！谁如果虔诚的悔过自新，真主一定会准承他的忏悔。我们奉劝你虔心向主，多做善功，希望真主罚赎你的罪恶，接受你的功修！

第二：

如果在怀孕八十一天之前流产，随之流出的血不是产血，不会妨碍做礼拜和环游天房，所以你必须要在那些日子里做礼拜，你的朝覲也是正确的，你应该还补在此期间失去的所有礼拜。

如果在怀孕八十一天之后流产，而且胎儿已经显出成形的迹象，随之流出的血就是产血，在此情况下不能做礼拜和环游天房。

如果你的故土遥远，无法等到流血停止和干净，按照正确的主张，你可以环游天房；如果你在邻国，或者很容易再来一次，或者可以等到流血停止和干净，那么你不可以在流血的情况下环游天房，要么



等待、要么回去之后再回来环游天房，你的朝觐是正确的，但是你必须要保持受戒的状态，不能进行房事和缔结婚约等事项，一直到回来环游天房之后才可以开戒。

欲了解更多内容，敬请参阅 [\(37784\)](#)、[\(143089\)](#)、[\(14217\)](#) 和 [\(47289\)](#) 号问题的回答。

真主至知！